

常识时政热点

2018年2月时政热点



2019年2月25日

1.2019年2月25日电，从中央纪委国家监委干部监督室获悉，按照十九届中央纪委三次全会部署，中央纪委国家监委将坚持刀刃向内，保持清理门户高压态势，对执纪违纪、执法违法的坚决查处，将违反政治纪律和政治规矩问题作为审查调查重点，对以案谋私、破坏联系地区或部门政治生态的严肃查处。中央纪委三次全会对从严从实加强纪检监察队伍建设作出专门部署，要求对执纪违纪、执法违法者“零容忍”，坚决防止“灯下黑”。

2.2019年2月24日10时20分，一架“奖状680”校验飞机在华北空管局塔台管制员的指挥下在北京大兴国际机场北跑道平稳落地。至此，北京大兴国际机场飞行校验工作圆满完成。此次校飞历时34天，比计划提前19天完成。校飞圆满完成标志着北京大兴国际机场飞行程序和导航设备具备投产通航条件。此次校飞共对7套仪表着陆系统、1套全向信标仪进行了校验，北京大兴国际机场也成为全国首个开航即具备III类及HUD（平视显示器）运行保障能力的机场。

3.2019年2月22日，渤海综合治理攻坚战座谈会在京举行。生态环境部部长李干杰这样强调道，“严格禁止以渤海综合治理攻坚战为名搞‘一刀切’。各地区要立足实际情况制定实施方案，在工作中坚决做到分类指导、精准施策、依法监管，严格禁止‘一律关停’‘先停再说’‘虚假整改’等简单粗暴行为和敷衍应对做法。”渤海综合治理攻坚战是污染防治攻坚战七大标志性战役之一。与此项工作密切相关的生态环境部、国家发改委、财政部、自然资源部等15个部门，以及环渤海13个沿海城市在会议上明确，要做到合力攻坚、源头攻坚、系统攻坚、压茬攻坚、科学攻坚，努力实现“清洁渤海、健康渤海、安全渤海”战略目标，坚持陆海

统筹、以海定陆，治标与治本相结合，重点突破与全面推进相衔接，确保渤海生态环境不再恶化、三年综合治理见到实效。

4.2019年2月25日电，新修改的《专利代理条例》经国务院常务会议审议，将于2019年3月1日实施。本次修改按照“最大限度减少政府对市场资源的直接支配、最大限度减少政府对市场活动的直接干预，放活微观主体”的精神，取消了两项行政审批，优化了两项行政审批，同时还放宽了专利代理师、代理机构的准入条件。

5.2019年2月25日电，为贯彻落实《中华人民共和国非物质文化遗产法》，深入实施中华优秀传统文化传承发展工程，加强非物质文化遗产区域性整体保护，近日，文化和旅游部出台了《国家级文化生态保护区管理办法》，将于2019年3月1日起正式施行。设立文化生态保护区，对历史文化积淀丰厚、存续状态良好，具有重要价值和鲜明特色的文化形态进行区域性整体保护，是我国独具特色的非遗保护制度。经过10多年文化生态保护区制度的探索和实践，目前，文化和旅游部已批准设立了21个国家级文化生态保护实验区，各省（区、市）也设立了146个特色鲜明的省级文化生态保护区。

6.2019年2月25日电，民政部研究制定了《儿童福利机构管理办法》，该《办法》于2019年1月1日实施，是首部关于儿童福利机构的管理规章。《办法》明确了儿童福利机构服务对象、服务内容和程序以及内部管理制度。为让残疾孤弃儿童得到更好的医疗康复等服务，民政部近日制定了《“孤儿医疗康复明天计划”项目实施办法》，将于2019年3月1日起实施。《办法》扩大了受益孤儿的范围和资金资助范围等。



华图在线APP
随时免费刷题



华图在线官微
获取最新资讯和备考干货